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●実施概要 

実施目的：主に以下の事項を把握することを目的とした。 

・デマンドタクシーの現在のサービス水準に対する満足度の経年変化 

・計画の見直し可能性についての意向 

（複数の見直し案に対するニーズを把握し、見直し効果を予測） 

※調査票と一緒にデマンドタクシーの利用実績、運行形態見直しの方向

性４案、近隣市町のデマンド交通の状況をまとめた資料を送付 

 

調査対象：令和３年度から令和４年度１１月にデマンドタクシーを利用した経験のあ

る登録者 

配布回収：配布１，６４４、回収９４６ 

回収率５８％（郵送による配布回収） 

実施期間：令和５年３月２３日～４月７日（１６日間） 

 

●回答者属性 

回答者属性 

性別 

年齢 

10 代 0.2% 20 代 0.5% 30 代 1.7% 

40 代 2.3% 50 代 4.5% 60 代 10.4% 

70 代 29.3% 80 代 41.6% 90 代以上 7.4% 

無回答 2.1%     

居住地 

小川地域 30.3% 大河地域 24.5% 竹沢地域 15.1% 

八和田地域 8.8% 東小川地域 10.0% みどりが丘地域 9.0% 

無回答 2.3%     

運転 

免許の 

有無 

持っている 28.5% 持っていない 47.6% 

持っていたが返納済み 21.7% 不明・無回答 2.2% 

 

●設問項目 

（１）回答者の属性（居住地、年齢、運転免許の有無、デマンドタクシーの利用回数） 

（２）デマンドタクシーを利用した感想 

（運行時間、運行日、運賃、乗降場所、周知方法、配車までの待ち時間） 

（３）見直しの方向性に対する意向 

（４）自由意見 
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（１）デマンドタクシーの利用回数 

◇利用回数で最も多いのは「月に１回ぐらい」です。 

◇月１回以上利用している方は４割以上で、高頻度で週１回以上利用している方は１割弱です。 

◇その他の内訳を見ると「年１・２回」などが多く、登録してからこれまでの利用頻度が低い回答

が多くなっています。 

 

■デマンドタクシーの利用回数（n＝946） 

 

 

（その他の主な回答） 

・年に数回利用 

・半年に数回利用 

・不定期 

・体調不良で運転できない時に利用 

・けがをしていた時に利用 

・家族が送迎できない時に利用 

・今は利用していない   など 

 

 

 

 

月に1回ぐらい

185

19.6%

ほとんど利用して

いない

183

19.3%

２週間に1回ぐらい

135

14.3%

３ヶ月に１回ぐらい

115

12.2%

週１回以上

84

8.9%

２ヶ月に１回ぐらい

68

7.2%

その他

152

16.1%

不明・無回答

24

2.7%

総回答数

946

参考：前回調査（令和元年度）時点 
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（２）デマンドタクシーを利用した感想 

①運行時間（午前 8時 30分～午後 5時）について 

◇運行時間に不満を感じている回答（不満、やや不満）は約２割で、前回調査時点より減少してお

り、現在のサービス水準は一定程度満足されている状況です。 

 

■運行時間についての意向（n＝946） 

 

■運行時間についての意向（居住地別の状況）（n＝946） 

 
※居住地を無回答（n＝21） 

とても満足

61

6.4%

満足

301

31.8%

ふつう

332

35.1%

やや不満

167

17.7%

不満

41

4.3%

不明・無回答

44

4.7%

総回答数

946

6.4

4.9

6.5

9.8

2.4

9.5

4.7

31.8

28.9

33.6

28.7

41.0

36.8

28.2

35.1

34.1

35.3

39.2

37.3

31.6

35.3

17.7

22.6

14.7

15.4

14.5

11.6

23.5

4.3

4.5

4.7

3.5

1.2

6.3

5.9

4.7

5.0

5.2

3.4

3.6

4.2

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

【回答数：946】

小川地域

【回答数：287】

大河地域

【回答数：232】

竹沢地域

【回答数：143】

八和田地域

【回答数：83】

東小川地域

【回答数：95】

みどりが丘地域

【回答数：85】

とても満足 満足 ふつう やや不満 不満 不明・無回答

参考：前回調査（令和元年度）時点 
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②運行日（日曜・祝日、年末年始は運休）について 

◇運行日に不満を感じている回答（不満、やや不満）は約３割であり、前回調査時点より約１割増

加しています。 

◇令和２年４月から日曜日の運行を休止したことが増加要因であると考えられます。 

 

■運行日についての意向（n＝946） 

 
 

■運行日についての意向（居住地別の状況）（n＝946） 

 
※居住地を無回答（n＝21） 

とても満足

26

2.7%

満足

181

19.1%

ふつう

385

40.7%

やや不満

214

22.6%

不満

92

9.7%

不明・無回答

48

5.2%

総回答数

946

2.7

1.4

3.0

3.5

3.6

5.3

2.4

19.1

18.5

22.4

16.1

21.7

20.0

17.6

40.7

43.9

40.9

34.3

43.4

38.9

43.5

22.6

19.9

21.1

30.1

19.3

24.2

22.4

9.7

10.8

6.9

13.3

6.0

7.4

11.8

5.2

5.5

5.7

2.7

6.0

4.2

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

【回答数：946】

小川地域

【回答数：287】

大河地域

【回答数：232】

竹沢地域

【回答数：143】

八和田地域

【回答数：83】

東小川地域

【回答数：95】

みどりが丘地域

【回答数：85】

とても満足 満足 ふつう やや不満 不満 不明・無回答

参考：前回調査（令和元年度）時点 
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③運賃（500円均一料金）について 

◇利用料金を「満足（とても満足、満足）」とした回答は約７割となっており、前回調査時点より

高くなっています。地域による回答の差も小さいです。 

◇とても満足・満足の割合は、「①運行時間」や「②運行日」よりも高くなっています。 

 

■運賃についての意向（n＝946） 

 
 

■運賃についての意向（居住地別の状況）（n＝946） 

 
※居住地を無回答（n＝21） 

とても満足

278

29.4%

満足

369

39.0%

ふつう

200

21.1%

やや不満

40

4.2%

不満

15

1.6%

不明・無回答

44

4.7%

総回答数

946

29.4

29.3

28.4

36.4

21.7

33.7

28.2

39.0

38.0

40.5

37.1

43.4

36.8

41.2

21.1

19.5

19.4

21.7

25.3

20.0

25.9

4.2

6.3

3.4

2.1

3.6

5.3

1.2

1.6

2.4

1.7

0.7

1.2

1.1

1.2

4.7

4.5

6.6

2.0

4.8

3.1

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

【回答数：946】

小川地域

【回答数：287】

大河地域

【回答数：232】

竹沢地域

【回答数：143】

八和田地域

【回答数：83】

東小川地域

【回答数：95】

みどりが丘地域

【回答数：85】

とても満足 満足 ふつう やや不満 不満 不明・無回答

参考：前回調査（令和元年度）時点 
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④乗降場所（自宅及び 198箇所の乗降ポイント）について 

◇乗降場所に不満を感じている回答（不満、やや不満）は２割弱であり、前回調査時点とほぼ同水

準となっています。 

◇とても満足・満足の割合は、「①運行日」や「②運行時間」よりも高くなっています。 

 

■乗降場所についての意向（n＝946） 

 
 

■乗降場所についての意向（居住地別の状況）（n＝946） 

 
※居住地を無回答（n＝21） 

とても満足

109

11.5%

満足

349

36.9%
ふつう

300

31.7%

やや不満

103

10.9%

不満

38

4.0%

不明・無回答

47

5.0%

総回答数

946

11.5

10.8

10.3

14.0

10.8

15.8

9.4

36.9

36.2

39.2

37.1

39.8

37.9

34.1

31.7

29.6

33.2

25.9

38.6

28.4

40.0

10.9

13.9

6.9

12.6

7.2

11.6

9.4

4.0

4.5

3.9

8.4

2.1

2.4

5.0

5.0

6.5

2.0

3.6

4.2

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

【回答数：946】

小川地域

【回答数：287】

大河地域

【回答数：232】

竹沢地域

【回答数：143】

八和田地域

【回答数：83】

東小川地域

【回答数：95】

みどりが丘地域

【回答数：85】

とても満足 満足 ふつう やや不満 不満 不明・無回答

参考：前回調査（令和元年度）時点 
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⑤デマンドタクシーの使い方の周知方法（窓口説明や広報誌）について 

◇デマンドタクシーの使い方の周知方法に不満を感じている回答（不満、やや不満）は約１割であ

り、前回調査時点とほぼ同水準となっています。 

◇不満を感じている回答割合は、「①運行時間、②運行日、④乗降場所」よりも低くなっています。 

 

■デマンドタクシーの使い方の周知方法についての意向（n＝946） 

 
 

■デマンドタクシーの使い方の周知方法についての意向（居住地別の状況）（n＝946） 

 

※居住地を無回答（n＝21） 

とても満足

56

5.9%

満足

270

28.5%

ふつう

458

48.4%

やや不満

96

10.1%

不満

19

2.0%

不明・無回答

47

5.1%

総回答数

946

5.9

4.2

6.5

9.8

3.6

8.4

3.5

28.5

27.5

26.7

25.9

38.6

32.6

29.4

48.4

50.2

47.8

50.3

41.0

47.4

50.6

10.1

11.1

10.8

7.7

9.6

5.3

14.1

2.0

2.1

2.6

1.4

2.4

3.2

5.1

4.9

5.6

4.9

4.8

3.1

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

【回答数：946】

小川地域

【回答数：287】

大河地域

【回答数：232】

竹沢地域

【回答数：143】

八和田地域

【回答数：83】

東小川地域

【回答数：95】

みどりが丘地域

【回答数：85】

とても満足 満足 ふつう やや不満 不満 不明・無回答

参考：前回調査（令和元年度）時点 
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⑥配車までの待ち時間について 

◇配車までの待ち時間に不満を感じている回答（不満、やや不満）は２割弱であり、前回調査時点

の約半分まで減少しています。 

◇とても満足・満足の割合は、前回調査時点より増加しています。 

 

■配車までの待ち時間についての意向（n＝946） 

 
 

■配車までの待ち時間についての意向（居住地別の状況）（n＝946） 

 
※居住地を無回答（n＝21） 

 

とても満足

42

4.4%

満足

234

24.7%

ふつう

453

47.9%

やや不満

140

14.8%

不満

34

3.6%

不明・無回答

43

4.6%

総回答数
946

4.4

3.1

5.6

5.6

2.4

6.3

3.5

24.7

27.5

20.7

23.8

22.9

29.5

28.2

47.9

43.9

48.3

49.7

59.0

48.4

42.4

14.8

15.7

15.9

16.1

9.6

10.5

18.8

3.6

4.9

4.7

2.1

2.4

2.1

2.4

4.6

4.9

4.8

2.7

3.7

3.2

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

【回答数：946】

小川地域

【回答数：287】

大河地域

【回答数：232】

竹沢地域

【回答数：143】

八和田地域

【回答数：83】

東小川地域

【回答数：95】

みどりが丘地域

【回答数：85】

とても満足 満足 ふつう やや不満 不満 不明・無回答

参考：前回調査（令和元年度）時点 
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（３）見直しの方向性に対する意向 

◇見直しの方向性の意向は「利用距離に応じて運賃に差をつける」が最も多く、次いで「利用でき

る年齢を決めて、町の補助金額を削減する」「利用回数の上限を決めて、町の補助金額を削減す

る」となっています。 

◇地域別に見ると、竹沢地域・八和田地域を除く４地域で「利用距離に応じて運賃に差をつける」

が最上位となっており、全地域で上位２位以内になっています。 

◇一方で、上位４つの選択肢に大幅な差は見られません。 

◇「運行時間を短縮して、町の補助金額を削減する」「運行日を少なくして、町の補助金額を削減

する」を選択する回答は、極端に少なくなっています。 

 

■見直しの方向性に対するの意向（n＝946） 

 

 

 

（参考：見直しの方向性４案） 

 

303 32.0%

240 25.4%

193 20.4%

175 18.5%

34 3.6%

20 2.1%

102 10.8%

142 15.0%

利用距離に応じて運賃に差をつける

利用できる年齢を決めて、町の補助金額を削減する

利用回数の上限を決めて、町の補助金額を削減する

全利用者一律に運賃を値上げする

運行時間を短縮して、町の補助金額を削減する

運行日を少なくして、町の補助金額を削減する

その他

不明・無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50%

方向性
案１

利用制限
事業予算に対応した利用制限を設定することで持続可能性を高める

個人負担ルールの変更
個人負担金額のルールを変更して、持続可能性を高める

自治体予算以外の事業費増額
運賃外収入として広告、寄附などで事業費用を増額することで持続
可能性を高める

運行形態の見直し
現在の運行時間や運行日、貸切運行などを見直すことで持続可能性
を高める

方向性
案２

方向性
案３

方向性
案４

案１ 

案４ 

案 2 

案４ 

案 2 

案１ 
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■見直しの方向性に対するの意向（地域別） （n＝946  ※うち居住地を無回答 n＝21） 

 

   

   

   

35.5%

25.8%

23.0%

15.0%

4.2%

2.4%

8.0%

17.8%

0% 25% 50%

距離に応じて運賃に差をつける

利用できる年齢を決める

利用回数の上限を決める

全利用者一律に運賃を値上げする

運行時間を短縮する

運行日を少なくする

その他

不明・無回答

小川地域

31.5%

22.0%

18.5%

18.5%

4.3%

2.6%

9.1%

18.1%

0% 25% 50%

距離に応じて運賃に差をつける

利用できる年齢を決める

利用回数の上限を決める

全利用者一律に運賃を値上げする

運行時間を短縮する

運行日を少なくする

その他

不明・無回答

大河地域

32.2%

21.0%

20.3%

17.5%

2.8%

0.7%

19.6%

9.8%

0% 25% 50%

利用できる年齢を決める

距離に応じて運賃に差をつける

全利用者一律に運賃を値上げする

利用回数の上限を決める

運行時間を短縮する

運行日を少なくする

その他

不明・無回答

竹沢地域

26.5%

25.3%

18.1%

16.9%

3.6%

2.4%

8.4%

18.1%

0% 25% 50%

全利用者一律に運賃を値上げする

距離に応じて運賃に差をつける

利用できる年齢を決める

利用回数の上限を決める

運行時間を短縮する

運行日を少なくする

その他

不明・無回答

八和田地域

41.1%

31.6%

22.1%

18.9%

4.2%

3.2%

13.7%

5.3%

0% 25% 50%

距離に応じて運賃に差をつける

利用できる年齢を決める

全利用者一律に運賃を値上げする

利用回数の上限を決める

運行時間を短縮する

運行日を少なくする

その他

不明・無回答

東小川地域

40.0%

29.4%

23.5%

17.6%

1.2%

1.2%

8.2%

7.1%

0% 25% 50%

距離に応じて運賃に差をつける

利用回数の上限を決める

利用できる年齢を決める

全利用者一律に運賃を値上げする

運行時間を短縮する

運行日を少なくする

その他

不明・無回答

みどりが丘地域

小川（回答数 287） 大河（回答数 232） 

竹沢（回答数 143） 八和田（回答数 83） 

東小川（回答数 95） みどりが丘（回答数 85） 
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（４）自由意見 

継続希望 74件 ・現在利用中、又は今後利用したいため継続要望 

・現行より変更があっても継続要望 など 

運賃 73件 ・現状維持 

・値上げは仕方ない（一律、距離等に比例、町負担を 500円あ

とは自己負担） 

・今よりも安く、割引導入 など 

方向性案 65件 ・予約制導入 

・利用制限（年令、距離、利用回数、利用者区分） 

・ルールの変更（個人） 

・システム変更。他市町村方式参考 

・町が運営、バス運行の整備 など 

電話受付 52件 ・電話対応が悪い（不愉快、怖い、横柄など） 

・電話がつながらない 

・電話対応が優しく親切 など 

乗車場所 43件 ・乗降ポイントの追加希望 

・町外（病院・お店等） 

・町内は自由に乗降可能に（個人宅、商店等） など 

運転手さん 35件 ・対応（言葉遣い、運転技術等）改善希望 

・優しく親切にしてもらっている  など 

免許返納 30件 ・返納後も利用する 

・返納後の利用に不安、改善の要望 

・返納者への優遇処置 など 

運行時間 24件 ・運行時間拡大希望（7:30～19:00の範囲、終日） 

・受付時間の見直し  など 

運行会社 19件 ・運行会社を複数社に検討希望 

・配車の台数が少ない  など 

個別型＆乗合型 19件 ・乗合バス、乗合タクシー等の整備要望 

・高齢化が進むほど個別型が必要 など 

運行日 15件 ・日・祝祭日の運行希望 

・年末年始の運行希望  など 

デマンド以外の利用 11件 ・バス、自家用車、徒歩、自転車などを利用 

待ち時間 9件 ・配車待ち時間が長い  

現行通り 4件 ・現行の運営を希望 
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参考：アンケート調査票 

■P１ 
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■P２ 
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■P３ 
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■P４ 
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■P５ 
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■P６ 
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■P７ 
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■P８ 

 


